

郭洋（聖羅撒女子中學中文部小學六年級）

又一個學年結束了，不知道大家對自己的成績滿不滿意呢？滿意那當然是最好的了，不滿意也要繼續努力哦！今天，我就和大家分享一下我的學習經驗吧！

我個人認為，想要學好數學最重要的就是上課認真聽講，數學課中老師的每一句話都是非常重要的，這句話其實一點都不誇張，只要一不小心漏掉了一句話，這一堂課你就可能全都聽不懂了！其次就是要多做一些練習，所謂熟能生巧就是這個道理。最後，你還要背熟公式，只要你背熟了公式，做題就會容易很多了。

我覺得國語、常識和英讀的內容比較簡單，主要都是一些要背誦的東西，只要你能掌握這些東西，考試及格就應該沒有問題了。另外的四十分，就要靠你平常上課認真，課後努力復習和擁有扎實的基礎了。

英會話、英作、普通話這三個科目主要是要多多練習，英會話和普通話要多作口頭練習，而英作要多寫。同樣非常重要的還有認真聽課和背普通話的“粵普對照”。

希望我的辦法可以幫助你們提高成績，而我也會更加努力，和大家一起進步。

魯惠恩（新華學校小學六年級）

我個人認為讀書最重要的是要有“兩心一神”。它們分別是：決心、恆心和百折不撓的精神。

我認為要取得好成績，就先要拿出決心來訂立一個目標，又或者為自己訂造一套完美的學習計劃，這便是成功的第一步。

訂立計劃和目標後，我們便要用自己的恆心來朝著訂立的目標邁進。只要我們有恆心，肯用功讀書，那就一定能取得好成績。

此外，在學習這條漫長路上，難免也會有錯失但共要我們有百折不撓的精神，汲取教訓把它轉化為成功的叮嚀，以後就不會再重蹈覆轍。

想讀好書除了要有“兩心一神”外，其實還有些小竅門：一定要早睡早起，因為這樣才會有精神讀書；如果可以的話，最好就在早上溫習，這是我從小到大的習慣，因為我覺得這樣才能較容易入腦。

總而言之，只要能下定決心，用功讀書，無論結果怎樣，相信你和你的父母都不會感到生氣或失望的。



### 卓素兒（新華學校小學六年級）

說到讀書，我不能說有甚麼方法能教大家，不過，我對讀書也有一點心能跟大家分享。

其實對每科科目，我都有不同的讀書方式。語文方面，我通常會去理解課文，明白生詞的意思；數學方面，我多會專注課堂上老師的講解，當然自己溫習的時候，我也會自設一些類似的題目給自己練習一下；英文方面，我也是留意老師的講解和抄筆記等。而且上每一堂課都要留心聆聽老師的話，因為無論是哪小事情，只要是老師說過的，都有可能出現在測驗或考試的內容裏面。

在學習的過程中，有些人如果有不明白的地方，也不會去問個明白，因為他們覺得要這樣問別人會很丟臉，可是有不明白的，不問別人，自己才吃大虧呢！還有些人，總是在測驗考試前才「臨急抱佛腳」，這樣不但不能把全部內容溫習好，還可能過份緊張，把內容也忘記了。所以最好的就是將當天學過的知識當天複習，那測驗考試時就輕鬆得多了。

其實讀書的好方法沒甚麼定義，不過最重要還是要有一顆把書讀好的心！

### 殷文慧（新華學校小學六年級）

我在上課的時候，當遇到不明白的地方，我都會尋根問底地請教老師，直到了解問題為止。

我在空閒的時候，我都會“未雨綢繆”，除了溫習上課的內容外，還要提前學習老師未教的東西，只要能夠明白，上課學起來便會更得心應手了。我從來不會一曝十寒，不使懶惰成為我學習的絆腳石，我更會持之以恆，把良好的習慣保持下去，才可使成績有所進步。

在測驗的前一天，把範圍讀熟背熟固然重要，但平時上課所記下的筆記也不可忽視。有時，只靠死記硬背，是行不通的，一定要懂靈活變通，學問才能更容易入腦，測驗才能取得優異的成績。



多留意電視字幕！

我常常都會留意電視的字幕或看課外的書籍，不但可以作為消遣，還能認識很多詞語和課外知識，一舉兩得，所以在課外讀默時，許多深奧詞語，都難不倒我，順利地把它們都給默寫出來。

我認為讀書是為了把學識應用在日常生活中，而成績的好壞是為了測試能夠應用的程度，所以把所有學過的牢記，便能在將來有效地運用出來了。

歐陽瑜慧（聖瑪沙利羅學校小學六年級）

每個人的校園生活都是不一樣的，而我的六年校園生活是很快樂的。

每一天早上，我到學校的時候，都看見同學們互相打招呼，非常愉快；上課時，老師會悉心教導我們許多道理，直至我們明白；小息的時候，修女、老師主動跟同學聊天。

我覺得學習最重要的是，當遇到不明白的問題時，要請教老師，也可以請教同學。同學是我的好朋友，也是我的小老師。我們一起玩耍，一起研究功課，一起看圖書，一起聊天，大家都相處得很融洽，我的成績就不知不覺進步很多了！

其實，每天在學校我都過得很充實，我希望可以跟修女、老師和同學在一起，那就是我最大的心願了。

